

小长假三天,我省旅游入账超80亿

接待游客1310万人次,乡村度假游成热点

今年端午小长假期间,我省旅游接待人数再创新高。全省预计接待旅游者1310.24万人次,实现旅游总收入81.47亿元人民币,分别较去年同期增长21.8%、29.9%。

全省纳入监测的74个直报旅游景区接待游客人数267.87万,实现门票收入2.53亿元,同比分别增长17%和47.3%,接待人数排名前五的旅游景区分别是韶山、岳麓山、岳阳楼君山岛、南湖圣安寺、崀山。

传统景区火爆 玩水旅游成新卖点

围绕建设以“锦绣潇湘”为品牌的全域旅游基地总目标,全省旅游行业积极推动旅游供给侧改革,旅游产品供给不断丰富。

2017年端午假日期间,武陵源、岳阳楼君山岛、韶山、岳麓山、南岳、崀山、凤凰古城等传统旅游景区人气持续火爆,纳入全省监测的74个直报旅游景区中,接待人数超过5万的有14家,超过10万的有4家。益阳云梦方舟水上乐园、长沙海底世界水上乐园、常德柳叶湖欢乐水世界、平江亚马逊水上乐园等均在端午假日期间开园,为即将到来的暑期提供了休闲避暑的好去处。长沙莲遇民宿于端午前开业,一大批精品特色民宿的涌现为我省乡村休闲度假旅游发展注入新的活力。

文化大餐 营造节日氛围

节日期间,全省各地旅游景区深入挖掘“端午”传统文化内涵,将节日传统融入旅游活动中,精心推出了一系列内容丰富、形式新颖、群众参与性强的主题旅游活动。

在汨罗,千人共吟《离骚》,纪念屈原诞辰2350周年;汨罗江举办的龙舟节,20支龙舟队一较高下,吸引来自国内

外的大量游客。长沙火宫殿上演了一场传统与现代兼容的端午庙会;邵阳新宁县与广西资源县在邵阳新宁崀山旅游区夫夷江联袂举办了“同饮一江水、同唱一台戏”闹端午龙舟邀请赛;怀化洪江古商城在端午节至六一儿童节期间,以传承良好家风家训为主题,开展“家书抵万金”系列活动;怀化通道皇都侗文化村开展了《聆听天籁侗音,共享天下第一粽》大型民俗民间系列活动;岳阳楼-君山岛景区继续推出背岳阳楼记免门票活动;株洲方特梦幻王国在假日期间每天举办陆地龙舟赛,并推出端午节主题夜场活动……

这一系列特色鲜明、参与性强的“端午”主题活动,营造了欢乐祥和的节日氛围,为假日期间来湘游客献上了一顿丰富多彩的文化大餐。

乡村休闲度假游 成出游热点

随着人们生活水平的不断提高和全域旅游发展的深入推进,短线旅游市场需求旺盛,端午小长假散客化、同城化趋势明显,乡村休闲度假游成为出游热点。

长沙、张家界、岳阳等传统旅游目的地城市及重点景区周边乡村旅游点游人如织,乡村休闲旅游活动丰富多彩。株洲市云田村、仙庾村、松西子生态农庄,湘潭市老铁农庄、龙凤庄园,邵阳市城步白云湖景区、边溪村、桃林村,郴州市北湖区三合村、资兴流华湾古村,汝城金山古村,湘西州老司城、惹巴拉、吕洞山、花垣紫霞水库、万坪杉木河,娄底市白鹭湖度假区、怡心园休闲度假区,永州下灌村,怀化市星空庄园等乡村旅游点热闹非凡,传统农事活动体验、农耕民俗文化节、乡村音乐帐篷篝火晚会、亲子游园会等活动精彩纷呈。

■记者 梁兴 实习生 白舒惠



5月30日,湖南烈士公园,游客在体验惊险刺激的“过山车”。当天是端午小长假最后一天,我省大部分地区天气晴好,人们纷纷外出游乐,欢度假日。
记者 李健 摄

端午·连线

汨罗屈子文化园开园 将建成“全球华人共有的精神家园”

本报5月30日讯 屈子祠内祭屈,屈子书院揭牌,水仙湖中划龙舟,《思美人》剧组登台献艺。今天上午,我省“十二五”规划重大文化项目和标志性重大文化工程——屈子文化园开园。毛庆、周秉高、韩少功、黄震云、李明等知名专家和近万名国内外游客亲身感受了汨罗端午龙舟文化的独特魅力。

屈子文化园位于汨罗市屈子祠镇,占地10平方公里,分为屈子祠核心景区、端午文化体验区、端午文化产业区、端午文化民俗区、屈原墓保护区、汨罗江湿地保护区。先期启动的2.5平方公里屈子祠核心景区初步建成,景区内屈子祠、屈子书院、水仙湖、骚坛、濯缨桥、望爷墩、绣花墩、桃花洞、寿星台、剪刀池等纪念屈原的古迹。

汨罗是屈原晚年生活和创

作之地。2009年,汨罗市委市政府决定充分挖掘屈原在此居住、创作、殉国的特定历史过程,依托名人、名祠、名江,筹建屈子文化园。省委、省政府将屈子文化园纳入“全省‘十二五’重大文化项目”,要求其建成“湖南省标志性文化工程”和“全球华人共有的精神家园”。

屈子书院是屈子文化园核心景点之一,是目前国内最大的榫卯结构穿斗式全木仿古建筑,由求索堂、沅湘堂、独醒楼等19个建筑单体组成,具有现场教学、专家讲座、场景展示等多功能。楚堤是屈子文化园一道亮丽的风景,1398米的沿江景观带种植了大量屈原诗歌中提及的植物,还将进行不同主题的设计,再现“屈子行吟”的场景。

■记者 徐亚平 通讯员 黄松柏 黄敬波

520刮中“福票”20万 奖金送老婆当礼物

5月22日,衡阳常宁市彩民廖先生(化姓)带着老婆到衡阳市福利彩票发行中心办理兑奖手续。他第一次购买一整本刮刮乐福票,便幸运中得一等奖20万元。由于是在5月20日这个特别的日子刮出大奖,廖先生表示要将奖金全数交给老婆。

5月20日,廖先生来到小区门口的43048020投注站。业主彭老板一见到他,就迎上来给他4本刚上市的“福”票,推荐说“这款票寓意好,有福气,头奖高达20万,玩法简单,只要刮出‘福’字就能获得对应的奖金。”话音刚落,廖先生就从业主手上随便抽了一本,坐在桌边刮了起来。刮了“一张、两张…十张”居然未中一张,廖先生皱皱眉头,彭老板马上接话说,“这种情况很少,看样子是要出大奖的节奏”。听了业主的话,廖先生又刮了一张,没想到竟中了20万元。当时廖先生脑袋一片空白,不敢相信自己的眼睛,还让业主帮忙确认。

“我是一路傻笑着走回家的,老婆都不相信我居然中了20万元大奖。”说到这里,廖先生忍不住笑起来。问及奖金如何规划时,廖先生说,“之前由于家里是农村的,一直没买什么贵重礼物给老婆,这回决定将奖金全数交给老婆,将礼物一次性补回来”。坐在旁边的廖太太没说话,只是满脸幸福地笑。■王熙 经济信息



端午·出行

中方收费站改扩建后恢复通车

本报5月30日讯 端午小长假期间,改扩建后的中方收费站正式恢复通车,将极大缓解端午假期怀化高速公路的疏堵保畅压力。

据了解,中方收费站为沪昆高速邵怀段的匝道收费站。近年来,随着怀化市高新区的快速发展及物流园区的规划建设,中方收费站流量增长迅速,导致原有收费站经常出现堵车情况,严重时排队车辆经常堵到沪昆主线。

为缓解收费站车辆堵塞

现象,2016年11月,中方收费站改扩建工程正式启动。改扩建后的中方收费站新建了侗族特色钢筋砼大棚;车道由原来的2进3出增加到3进5出,大大提高了通行效率。计重收费系统由原来的弯板式称重系统改造成整车式称重系统,能够有效防范跳磅、走“S”型等作弊逃费行为,并且还兼具称重精度高、抗冲击性能优异、防滑指数高、维护便捷等优势。

■通讯员 罗坤 龙梦翔

端午·活动

包粽子比赛,爹爹比奔驰还要快

本报5月30日讯 今天是中国传统的端午佳节,来自长沙市各社区的上百儿孙集聚长沙爱之心老年公寓,通过包粽子比赛的方式,陪住在这里的老人过了一个愉快的端午。老人们拿出各自包粽子的绝活,争当“粽子达人”。抢眼球的是一位彭姓爹爹,他以麻利的动作和特色包法让现场的奔驰都自愧不如。

为了组织好这场活动,长沙爱之心老年公寓提前在天心区的和庄、岳麓区的五强集团等小区内设立了分赛区,从50多岁到80多岁的社区居民都积

极参与,共有500余名居民参加了预赛,进入决赛的前五十名老人在儿孙的陪同下进行了今天的决赛。彭爹爹以一小时包出49个粽子的速度稳拿第一,而速度最快的奔驰才包出36个。

据长沙爱之心老年公寓营养部朱小道介绍,此次活动共用糯米、赤豆等食材超过三百斤,比赛只为图老人开心。同时他提醒,粽子热量高,肉粽更是油脂多,建议老年人少吃,尤其是高血压、糖尿病患者和脾胃虚的老人应慎食。■记者 李琪 实习生 平孟 郑琪琪